



По окончании переговоров в Москве руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко и руководитель Национального агентства вина Грузии Леван Давиташвили сообщили, что через неделю представители Роспотребнадзора поедут в Грузию, чтобы обсудить вопросы поставок на российский рынок грузинского вина. Онищенко уточнил, что в Грузию отправят сразу три группы специалистов, «чтобы не затягивать процесс».

«Может быть, в конце весны грузинская продукция уже поступит на российский рынок», – предположил Давиташвили. Онищенко отметил, что считает это «реально и быстрее».

По словам руководителя Роспотребнадзора, поставлять вино в Россию готовы больше 60 грузинских предприятий.

Роспотребнадзор запретил ввозить на российский рынок боржоми и грузинские вина весной 2006 г. после обострения грузино-российских отношений, назвав причиной запрета низкое качество продукции. С тех пор к вопросу возобновления поставок виноделы Грузии пытались вернуться неоднократно, но политической поддержки в этом вопросе со стороны руководства своей страны не находили. Онищенко указывал, что российские условия возобновления поставок простые: предоставление документации, ее изучение, проверка технологии производства, безопасности виноматериалов, технических параметров, предоставление образцов для исследований, а затем поставка на российский рынок.

В середине сентября 2012 г. Онищенко заявил, что Грузия сделала серьезные шаги для повышения качества винной продукции, а в декабре сказал, что поставки грузинского вина могут возобновиться в 2013 г. По его словам, документы для возобновления поставок поступили почти от 30 грузинских предприятий.